

Отчет

За дейността на НЧ „Съзнание-1900г.“ с.Казанка

Област гр.Стара Загора за 2020г.

Уважаеми читалищни членове, скъпи съселяни,

Днес 18.02.2021г. ще проведем годишно-отчетно събрание на читалището. На този ден сме се събрали всички членове на читалището да отчетем това което сме направили през цялата 2020г. Как сме работили, успели ли сме да се справим със задачите, къде сгрехихме и какви грешки допуснахме.

Народните читалища са едни от най-високите достижения на българския национален дух, на българската просвета и култура. Те са част от нашата душевност, от нашата народност. Били са и продължават да бъдат средища на многобройни културно-просветна, възпитателна, образователна и развлекателна дейност. Читалищата са единствени, които съхраняват традиционното и културно наследство.

Основните дейности на читалището ни са свързани с:

- Развити и обогатяване на културния живот на селото.
- Съхраняване на обичаите и традициите.
- Възпитание и утвърждаване на националното самосъзнание.

За да се постигне всичко това извършваме разнообразна дейност, съобразени с подробностите на населението, а именно:

Поддържане на библиотеката.

Организира празненства , ритуали и чествания.

Главната задача на читалището е да поддържа библиотеката и да превлича колкото се може повече читатели.

Към днешна дата Библиотечния фонд е 3294 бр. книги за 8777.69 лв.

Брой читатели са 48 броя от тях 10 са деца до 14 години. Набавени книги през годината са 16 броя закупени за 232.74 лева и 4 броя от дарение за 19.30 лв. Всичко за 252.04 лв.

Всяка година правим абонамент за списание „Здравен журнал, вестник „Минаха години“ и „Вестник за семейството“. Всеки който желае да ги прочете може да ги вземе от читалището.

Заради пандемията „Ковид-19“ през 2020г. година много малко от планираните мероприятия бяха отпразнувани. Но до 13 март 2020г.-. окончателното затваряне заради пандемията проведохме следните мероприятия:

На 21 януари 2020 г. - Бабин ден. Ден на родилната помощ.

На 14 февруари 2020 г. - Трифон-Зарезан. По стар български обичай поляхме и зарязахме лозите по домовете. Тази година зарязахме у Тинка Колева. После в пенсионерския клуб се събрахме да се почерпим и повеселим. Имаше пита с паричка, която се разчупи и раздаде на всички присъстващи мъже и парата се падна на Тодор Кръстев – той ще бъде „Цар Трифон“ през 2021 год.

Не пропуснахме да отбележем следните бележите дати:

На 19 февруари – 147 години от обесването на Васил Левски, 3 март – 142 години от освобождаването на България. На тези дати провеждаме тържествени събрания със специален сценарий, рецитал и революционни песни. Доклад изнеси Председателя на читалището г-жа Елка Михайлова. После поднасяме цветя на паметника за загиналите във войната казанкалии, цветя поднасяме и пред къщата на Стоян войвода.

Осми март – Международния ден на жената не е пропуснат никога. Председателя на читалището изнеси кратко слово. Поздрав към всички присъстващи жени поднесоха и самодейците от битовата група. Имаше подаръци за всички жени. Спонсор за подаръците бе г-жа Танка Стойчева.

На 13 март бе обявено затваряне и забрана на всички планиране мероприятия заради пандемията „Ковид-19“-

Някои от заплануваните мероприятия се направиха на площада, като се спазва дистанция и всички жители и гости бяха с маски. Едно от тези мероприятия бе празнуването на 15.10.2020г. - „120 години-юбилей“ от създаването на нашето читалище „Съзнание-1900г.“ Бяха поканени много гости – От община Ст.Загора, РБ „Захари Княжевски“, Г-н Милен Иванов от библиотека „Родина“, кметове, председатели и секретари на читалищата от съседните села.Тържеството бе организирано от кметския наместник, която е и Председател на читалището г-жа Елка Михайлова. Тя изнеси обширен доклад от създаването до сега всичко подробно за дейността на НЧ „Съзнание-1900г.“ Не пропусна да благодари работата на предишните председатели и секретари, а най-вече за неуморната работа на бившия председател, поет и писател г-н Стойчо Маджарски. Всички бяха поканени и наградени. След изнесения доклад - певческата група при читалището поздрави всички гости на тържеството като изпяха няколко казански песни. За доброто настроение бяха поканени деца от ансамбъл „ Настроение“ от Стара Загора и МФГ с.Тракия. Изпяха се много песни, завиха се кръшни хора и танци.Посетихме и къщата на Стоян войвода като поднесохме цветя и бе рецитирано стихотворението „Плач за Стоян войвода“ от г-жа Цанка Маринова. Всичко това е резултат от активността на г-жа Елка Михайлова и най-вече и в синхрон на читалищното настоятелство.

На 18 октомври /неделя/2020г. от 13.00 часа се проведе увеселителното тържество в чест на юбилея на читалището. На тържеството бе поканена певицата, заедно с нейните прекрасни внучки г-жа Гуна Иванова, която изнеси прекрасен концерт в чест на юбилея на читалището. Също за доброто ни настроение бяха изпети песни и от г-н Кирил Георгиев от МФГ с.Тракия. Заради пандемията повече не проведохме заплануваните до края на годината мероприятията.

Настоятелството при читалището сме се старали да работим заедно с кметството, пенсионерския клуб, църковното настоятелство и със смесения магазин на селото. Имали сме разбирателство, отзивчивост и уважение при организиране и провеждане на всички мероприятия. Надяваме

се и за напред да продължим със същия ентузиазъм, че да стане живота ни на селото по организиран, повесел и по приятен.


Благодаря Ви за вниманието!

Бъдете живи и здрави, все така добронамерени и благословени!

Секретар – библиотекар:.....


/Желка Велева/

Председател на НЧ:.....


/Елка Михайлова/

